泰州市二00六年初中毕业、升学统一考试物理试题(第一部分)
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请注意：1．本试卷分选择题和非选择题两个部分．
2．考生答卷前，必须将自己的姓名、考试号、座位号用黑色或蓝色钢笔或圆珠笔填写在试卷和答题卡的相应位置，再用2B铅笔将考试号、科目填涂在答题卡上相应的小框内．
第一部分  选择题（共26分）
请注意：考生必须将所选答案的字母标号用2B铅笔填涂在答题卡上相应的题号内,答在试卷上无效．
一、选择题 （每题4个选项中只有1个符合题意）（每题2分，共26分）
1．运动会的百米赛跑，终点计时员应选择如下的哪种方式开始计时    
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A．听到枪声时                    B．听到发令员的哨声时  

C．看到运动员起跑时              D．看到发令枪冒烟时
2．图1所示的四种情景中，属于光的折射现象的是
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     A．站在水中的鸟有倒影   B．踩影子    C．插入水中的筷子  D．潜望镜
3．下列事例中的物态变化，属于液化现象的是
A．从冰箱中取出的冰块化成水    

B．冬天，戴眼镜的人从室外进入温暖的室内后镜片上会蒙上一层水珠
C．洗手后，用热风干手器可以很快将手烘干
D．灯泡用久了，灯丝会变细
4．下列生活实例中，属于减小摩擦的是
   A．向车的转轴处加润滑油            B．鞋底的花纹
C．在结冰的路面上撒上煤渣          D．拔河时要用力抓紧绳子
5．“神舟六号”载人飞船于2005年10月17日安全着陆，为防止飞船从太空返回地面的过程中因高温而损坏，飞船的表面层用耐高温材料制成．你认为飞船表面层温度升高的主要原因是
A．大气温度过高                    

B．与大气摩擦做功
C．吸收太阳的辐射热                

D．燃烧室内燃料燃烧放出热量
6．下列现象中，能说明分子永不停息地运动的是
   A．水与酒精混合后体积会变小        

B．两块表面光滑的铅块压紧后会黏在一起 

C．空气比冰块更容易压缩            

D．在餐厅门口就能闻到美味佳肴的香气    
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7．如图2，将一束太阳光投射到玻璃三棱镜上，在棱镜后侧光屏上的AB范围内观察到不同颜色的光，则
A．A处应是紫光
B．只有AB之间有光
C．将照相底片放到AB范围B处的外侧，底片不会感光
D．将温度计放到AB范围A处的外侧，会看到温度上升
8．下列四幅图中能说明发电机工作原理的是
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          A                  B                       C                   D

9．下列几种情况中，通过改变物体受到的浮力大小使物体上升的是
A．向盛有清水的杯子中加入食盐，沉在杯底的鸡蛋逐渐上浮
B．潜水艇从水底向水面升起 

C．点燃孔明灯中的松脂后，灯就能够腾空而起
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D．打捞沉船时向浮筒内压入高压气体
10．如图4是小文同学研究串联电路中电流、电压特点的实物连接图，当开关闭合时，灯L1亮，灯L2不亮，电流表和电压表均有读数．则故障原因可能是
A．L1断路             B．L1短路    

C．L2断路             D．L2短路
11．电能表是测量用电器消耗电能的仪表，小华想验证他家电能表表盘上标注的每千瓦时的转数是否准确，于是，将标有“220V 3A”的用电器单独接入电路中，当该用电器正常工作5min后，电能表的转盘正好转了110r，则该电能表每千瓦时的实际转数应是
A．2400r         B．2000r         C．1500r         D．1200r

12．重为60N的物体静止在水平地面上，小文用50N的力竖直向上提物体，下列说法中正确的是
A．物体受到的重力与地面对物体的支持力是一对平衡力
B．物体受到的重力与手对物体的拉力是一对平衡力
C．物体对地面的压力与地面对物体的支持力是一对相互作用力
D．物体对地面的压力与手对物体的拉力是一对相互作用力
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13．小华准备参加玩具赛车比赛，他运用图5所示的电路来挑选一只能量转换效率较高的电动机．设电池的电压恒定不变，他先用手捏住电动机的转轴，使其不转动，闭合开关后读出电流表的读数为2A；然后放手，当电动机正常转动时，又读出电流表的读数为0.6A．则该玩具电动机正常转动时将电能转化为机械能的效率为
A．91%       B．70%       C．30%       D．9%
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